

bb. 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

p bc

1979. december 1.

- 28. munkáslakások
- 29. kiállítás
- 30. gyermekmüsor
- 31. flesch károly
- 32. himzésparádé
- 33. kommunista műszak
- 34. lottónyeremények
- 35. macskakiállítás
- 36. tavaszias december
- 37. gácsi mihály
- 38. férfikar
- 39. balázs árpád
- 40. dzsesszhangverseny
- 41. kassai istván
- 42. délszláv klub
- 43. vöröstarty emlékünnepe
- 44. a 80 éves bárdos lajos
- 45. táncbemutató
- 46. szombaton hazaérkezett
- 47. időjárásjelentés
- 48. hazaérkezett
- 49. hirjegyzék

/mti/

-. -

22.10/p

28-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: dosztányi imre  
barczoni lászló  
deregán gábor

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. előnevelt, termő szőlőtőkék a sárszentmihályi állami gazdaságból

dáv/um st dg

1979. december 2.

a szőlőültetvényekben elpusztult tőkék pótlására a sárszentmihályi állami gazdaság megkezdte az ugynevezett magas törzsi oltványok előnevelését. az elkövetkező hónapokban többzet teleltetnek át az inotai üvegházakban. tavasszal pedig a szabadba ültetik ki őket. a megerősödött, egy méternél magasabbra nyurgult „foghipótló”, szőlőoltványokat a jövő év őszén vásárolhatják meg a gazdaságok. amennyiben a magas törzsi oltványok iránt kellő érdeklődés mutatkozik, a gazdaság évente százezer darabot nevel a szőlőtermelő üzemek részére. /mti/

.-.

bb. 2. ritka madárvendégek a csongrádi vadvizeken

tób/um dg

1979. december 2.

házánkban ritkán megjelenő madarak tartózkodnak a csongrád megyei vadvizeken. a szegeddel határos fehértói természetvédelmi területen a magas észak lakói, a tundravidéken fészkelő kis bukók vendégeskednek. hazájukat a tavak befagyásakor hagyják el és keresik fel a jégmentes tavakat. az apró halakkal, rovarokkal és növényekkel is táplálkozó madarak jól érzik magukat a dél-alföldi vadvizeken a decemberi enyheségben.

/folyt.köv./

- 1 -

11/10  
Pa

bb. 2. /ritka ...folyt./um

ugyancsak ritkaságszámba megy a varju nagyságu batla a fehér-tón. ezek a hajlott csőrű gázló madarak csak a nyári időszakban szoktak néha megjelenni a dél-alföldön, s ilyenkor már rendszerint afrika trópusi tájain vagy déli részein telelnek. minden bizonnyal az évszakhoz képest meleg, szinte tavaszias időjárás marasztalja őket mindaddig, amíg a lehalászott tavak bőséges élelmet kínálnak. /mti/

-.-

bb. 4. csőtörés a kőbányai uton

az/be um bc

1979. december 2.

vasárnap reggel a kőbányai uton a horog utcához közel eső vasúti átjáró töltése mentén visszivárgást észleltek. a vízművek szakemberei a helyszínre érkezve megállapították, hogy a mélyben huzódó 500 milliméteres nyomócső törött el, s hozzáláttak a javítási munkálatokhoz.

az üzemzavar fennakadást okozott a forgalomban; a járművek kerülő uton közlekedhetnek a város belső részei és kőbánya centruma között. miként a bkv illetékesei elmondták, az erre haladó 28-as és 36-os villamos vonalak szerelvényeit átcsoportosították a 37-es vonalára. tereplő utvonalon közlekedik a 9-es illetve a villamospótló autóbusz járata. /mti/

-.-

bb. 3. csipkerózsika - az állami bábszínház tájbemutatója

me/um bc

1979. december 2.

csipkerózsika visszatért a bábszínpadra: csaknem 20 évi távollét után vasárnap ismét megjelent a gyermekek előtt, az állami bábszínház ez évadi első tájbemutatóján, a csiliben. ignác rózsa kétrészes mesejátékát hollós lászló rendezte, és sok látványossággal élénkítette a mese bábszínpadai változatát. a korábbinál egységesebb rendszerbe is foglalta, hogy a gyermeknézők jobban megértsék a játékot, a jó és a rossz küzdelmét. a bábokat koós iván tervezte a darabhoz, amelynek zenéjét patachich iván szerezte. az új tájprodukció hétfőn megkezdte országos körutját. /mti/

12.05/um

-.-  
- 2 -

12.10  
12.10

bb. 5. időjárásjelentés

um bc

1979. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. december 2-án, vasárnap 12 órakor:

kissé felhősebb, meleg idő

európa nyugati, déli és középső részén, sőt részben még észak- Európában is napok óta szokatlanul meleg van. ugyanakkor a szovjetunió északnyugati részére igen hideg levegő érkezett a sarkvidékről. a hőmérséklet például szombaton egész nap mínusz 10, mínusz 25 fok alatt maradt. vasárnap délelőtt erről a területről szórványos havazást, Lengyelországból kisebb esőket, Írországból és Skóciából ismétlődő záporokat jelentettek. európa többi részén említésre méltó csapadék nem hullott.

magyarország felett szombaton általában erősen felhős volt az ég. az élénk, olykor erős északnyugati széllel gyorsan mozgó felhőkből elszórtan rövid ideig zápor hullott. a csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet az ország északkeleti részén 6, 10 fokig emelkedett. máshol viszont elérte a 10, 17 fokot is. ez 7, 10 fokkal magasabb, mint a december eleji átlagos maximum hőmérséklet. az éjszaka is enyhe volt. vasárnap hajnalra általában csak 3, 3 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt a meleg mellett felhőátvonulások jellemezték az időjárást. 11 órakor már ismét 7 és 12 fokot mutattak a meteorológiai hőmérők.

budapesten szombaton 13.3 fok, a százéves átlagnál 10.2 fokkal magasabb volt a napi középhőmérséklet.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 m b /769 hgm, mérsékelttel emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, néhány helyen átmeneti zápor, később gyenge eső, általában mérsékelt, de vasárnap néha még erős északnyugati, majd délnyugati szél. hajnalban - főként keleten - többfelé erős párásság, néhány helyen köd. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1, plusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 9, 14 fok között, a tartósabban ködös helyeken 5 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 505 cm, vízhozó: 4.6 /mti/

-.-  
- 3 -

12.45/um

bb. 6. megnyílt a zichy mihály emlékmúzeum

káp/um bc

1979. december 2.

vasárnapról ismét várja az érdeklődőket a somogy megyei zalán a felújított zichy mihály emlékmúzeum kibővített állandó kiállítása. a százados fák ölelésében meghúzódó egykori nemesi kuriában - ahol 1827-ben látta meg a napvilágot a magyar festészet kimagasló egyénisége - a művész alkotásainak gazdag gyűjteménye, értékes könyvtára és levéltára tekinthető meg.

az emlékmúzeumban többek között látható az anya fájdalma - a koporsó lezárása című alkotása, a skót fákllyatánc, a hölgyekkel mulatozó falstaff, valamint arany jános költeményeihez, goethe faustjához készült több illusztrációja, az életére, munkásságára vonatkozó számos fénykép, dokumentum, megtekinthető otthonának butorai, valamint családi és személyes tárgyai is. /mti/

--

bb. 7. hámán kató emlékünnepség hatvanban

kov/um bc

1979. december 2.

egykori munkahelyén, a máv hatvani csomópont központjában emlékünnepséget tartottak vasárnap hámán kató születésének 95. évfordulója alkalmából, a vasutállomáson megrendezték a máv budapesti igazgatóságának területén dolgozó szocialista brigádvezetők első találkozóját.

a találkozón méltatták hámán kató munkásságát, amelynek során személypénztárosként a hatvani vasutállomáson is dolgozott. emlékére az állomásépület falán márványtáblát helyeztek el. /mti/

--

bb. 8. közlekedési balesetek

gg um bc

1979. december 2.

baranya megyében, vajszló külterületén a közuton a helyi zöldmező tsz vontatójának pótkocsiján utazók közül gignác sándor, 32 éves állatgondozó, luzsoki lakos egyensúlyát veszítve leesett, s a pótkocsi kerekei áthaladtak rajta. gignác a helyszínen meghalt. a baleset oka: körmendi jános, 28 éves vontatóvezető, piskói lakos a vontatón szabálytalanul szállított személyeket. körmendi gépjárművezetői engedélyét bevonták. /folyt.köv./

- 4 -

14.55/um

15.10/20

bb. 8. /közlekedési... folyt./um

hajdu megyében darvas külterületén, a 47-es számú főuton sziemberth imre 34 éves segédlelkész, pécsi lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára, s az árokba csuszva fának ütközött. a gépkocsi vezetője és egyik utasa - varga imre, 38 éves tsz-tag, ásothalmi lakos - a helyszínen meghalt, további három utasa közül egy súlyos, kettő pedig könnyű sérülést szenvedett. az anyagi kár körülbelül 70 000 forint. a baleset oka: sziemberth a gépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

a heves megyei halmajugra külterületén, a 3-as számú főuton vincze ottó, 25 éves lakatos, detki lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó suha kálmán, 27 éves segédmunkást, helyi lakost. suha a helyszínen meghalt. a baleset oka: vincze a személygépkocsit nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. gépjárművezetői engedélyét bevonták.

veszprém megyében, zalaszántó belterületén a közuton vágusz istván, 76 éves nyugdíjas, zalaszántói lakos kerékpárjáról leszállva elvesztette egyensúlyát és nekidőlt az áfor vállalat anna haladó tehérgépkocsijának, amelyet tóth zoltán 26 éves gépkocsiveető, sümegprágai lakos vezetett. vágusz esetében olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

bács megyében, lajosmizse külterületén, a közuton beke lászló, 20 éves gépkocsiveető, lajosmizsei lakos személygépkocsijával elütötte az előtte, vele azonos irányban haladó kivilágítatlan kerékpárját toló juhász istván, 29 éves alkalmi munkást, lajosmizsei lakost. juhász a helyszínen meghalt. a baleset oka: beke nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. bevonták vezetői engedélyét.

heves megyében hatvan belterületén a 3-as számú főuton kiricisz kosztasz, 25 éves szerszámkészítő, görög állampolgár, székesfehérvári lakos személygépkocsijával megcsuszott, áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, s ott összeütközött a vele szemben közlekedő mag ferenc, 26 éves autószerelő, almásneszmélyi lakos személygépkocsijával. egyik utasa, karltudisz jorgosz, 26 éves autószerelő, görög állampolgár, székesfehérvári lakos a helyszínen meghalt, kiricisz és további két utasa súlyos, egy utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. az anyagi kár hozzávetőleg 80 000 forint. a baleset oka: kiricisz gyorsan vezetett.

/folyt.köv./

- 5 -

15.00/um

15.10/20

bb. 8. /közlekedés 1...2. folyt./um

somogy megyében Látrány külterületén, a 67-es számú uton peresa józsef, 45 éves főraktáros, Látrányi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest jobb oldalán vele azonos irányban gyalogosan közlekedő szabó józsef, 46 éves alkalmi munkás, helyi lakost. szabó a kórházba szállítás közben meghalt, a baleset oka: peresa nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, és szabó szabálytalanul közlekedett.

a rendőrség a közlekedési balesetek ügyében a vizsgálatot folytatja. /mgti/

-.-

bb. 9. megnyílt a x. miskolci grafikai biennálé

kör/um bc

1979. december 2.

vasárnap megnyílt a tizedik miskolci grafikai biennálé.

a miskolci galéria újjáalakított helyiségében megrendezett tárlaton hatvannál több alkotó csaknem másfélszáz munkáját mutatják be. a szokáshoz hiven önálló tárlattal szerepel a korábbi biennálé nagydijasa, somogyi győző.

a különböző intézmények által alapított, a zsüri döntésével odaítélt díjakat Ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke adta át a nyerteseknek.

a borsod megyei tanács nagydíját banga ferenc, miskolc megyei város díját megosztva bálványos huba és almási aladár, a magyar népköztársaság művészeti alapjának díját tassy béla, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának díját sulyok gabriella, a kisz kb díját sáros andrás miklós, kazincbarcika város díját pedig mezei istván kapta. a kondor béla emlékére alapított emlékplakettet az idén püspöky istvánnak adták át.

a kétévenként megrendezésre kerülő tárlaton a miskolci képzőművészekkel baráti kapcsolatot tartó külföldi alkotók is bemutatkoznak. az idén a szovjetunióbeli vologda testvérváros grafikusai száz lapon mutatják be alkotásaikat. a kossuth művelődési ház nagytermében ivan vasziljevics szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsa nyitotta meg a kiállítást.

/folyt.köv./

- 6 -

15.05/um

1625  
10

bb. 9. /megnyílt ... folyt./um

ugyancsak külön tárlaton mutatták be az eddigi biennálé nagydíjasainak alkotásait a herman ottó muzeum miskolci képtárában. itt hincz gyula, kondor béla, feledy gyula, csuhány kálmán, pásztor gábor, würtz ádám, lenkey zoltán, rékassy csaba, valamint somogyi győző munkái kaptak helyet. /mti/

-.-

bb. 10. teljesítették éves tervüket az oroszlányi bányászok - az év végéig 170 ezer tonna szenet küldenek még felszínre

ber/be um bc

1979. december 2.

ezerhatszázan dolgoztak vasárnap kommunista műszakban az oroszlányi szénbányákban, és 2500 tonna szenet küldtek felszínre. ezzel egyben az éves tervüket is teljesítették az oroszlányi bányászok: az idén 2 350 000 tonna szenet adtak. a határidő előtti teljesítéssel lehetővé vált, hogy a xii. pártkongresszus és a felszabadulás 35. évfordulója tiszteletére tett felajánlásukban pluszként vállalt 160 ezer tonna szén helyett az év végéig 170 ezer tonnát hozzanak napvilágra. közben meg-alapozták a jövő év jó kezdetét is: várhatóan 12-15 százalékkal több vágatot hajtanak ki. a tervezettnél, így elegendő munkahely áll majd rendelkezésre a termeléshez.

az év elejétől - a népgazdasági igényeket figyelembe véve - a termélekenység növelésével hónapról hónapra túlteljesítették tervüket. ezt elősegítette, hogy tovább koncentrálták a termelést, és valamennyi frontjuk komplexen gépesített. minőségi mutatóik is kedvezőbben alakultak az előirányozottnál: a tervezettnél több magas-fűtőértékű szenet adtak. az eredmények eléréséhez hozzájárult az is, hogy a bányászok az év végéig még tervezettekkel együtt az idén 11 szabadnapjukon dolgoztak, illetve dolgoznak. kommunista műszakot ezúttal másodszor tartottak. a vasárnapi termelés több mint 200 ezer forintos munkabérét - akárcsak az előzőét - a városi uszoda építésére ajánlották fel. /mti/

-.-

bb. 11. kerámiakiállítás a sárvári nádasy várban

szel/um bc

1979. december 2.

kerámiakiállítás nyílt vasárnap geszler mária alkotásai-ból a sárvári nádasy várban. az idén munkácsy díjat kapott szombathelyi művész negyven faliképe, tála és figurális alkotása látható itt az utóbbi két év alkotásaiból. az agyag mellett újabban porcelánnal is dolgozik a művész, s most először szerepelnek tárlaton ilyen tárgyai. a január végéig nyitva tartó kiállítást gonda györgy államtitkár, az országos természetvédelmi hivatal elnöke nyitotta meg. /mti/ **környezet**

15.15/um

1630  
10

- 7 -

bb.12. vas megyei vadászat puskával és anélkül

szel/um bc

1979. december 2.

ezer méteres hálóba terelték a nyulakat vasárnap a vas megyei vasegerszeg határában rendezett élőnyul-befogáson. a „fennakadt,, füléseket az nszk-ba exportálják. az ottani vadászok vérfrissítést várnak e nyulaktól. több helyen kör-vadászatot is rendeztek e napon a megyében. nárai és sitke környékén fácánokat kaptak puskavégre, őrségben pedig vaddisznókat terítették le a vadászok.

az idén a szokásosnál kisebb a vidék apróvadállománya; a mostoha tavaszi időjárás megtizedelte sorait. a nagyvadak jobban ellenálltak a zord időnek, azokat most ritkítják a vadászok.

a vadban gazdag vas megyében 840-en hódolnak a vadászat szenvedélyének. az utóbbi időben sok fiatal került soraikba, s máris kellő szakértelemmel kezelik a puskát. /mti/

-. -

bb.13. véget ért a pécsi diaporáma fesztivál

igó/um bc

1979. december 2.

pécsett díjkiosztó gálaműsorral zárult vasárnap az első nemzetközi diaporáma fesztivál, amelyen öt ország - anglia, belgium, az egyesült államok, magyarország és a német szövetségi köztársaság - fotóművészeinek alkotásait mutatták be. a fesztivál fődíját, pécs város tanácsának díját a zsüri egy budapesti szerzőcsoportnak ítélte oda: dozvald jános, sajnovits sándor és wilpert imre „söt...,, című diaporáma művéért. a közönség díját - a szavazatok alapján - ugyancsak a három fővárosi fotós kapta. a fesztivál további díjaiban négy magyar, két belga, és egy-egy angol illetve nszk-beli szerző részesült.

a nemzetközi találkozó alkalmából adták át a gerendás-vándordíjat is. a diaporáma neves hazai uttörője, gerendás miklós, kossuth-díjas biokémikus emlékére özvegye vándorszerleget alapított, amelyet évente ítélnek oda a műfaj valamelyik kiváló művelőjének. ez évben kocsis iván, váci fotóművész kapta meg a díjat a diaporáma fejlesztésében és népszerűsítésében kifejtett eredményes munkásságának elismeréséül.

/folyt.köv./

- 8 -

16.10/um

16.10/um

bb.13. /véget ért ... folyt./um

a zsüri értékelése szerint a diaporáma fejlődésének új utjait mutatta meg a háromnapos fesztivál. a diaporáma, az egymásra vetített, egymásba áttűnő diaképek zárt kompozíciójú sorát, és a vele egységben lévő zenei kíséretet jelenti.

a fesztivál záróeseményén bejelentették: jövőre megrendezik a diaporáma művelőinek első országos tanácskozását péccsett. /mti/

-. -

bb.14. a fiatal képzőművészek stúdiójának tárlata péccsett

igó/um bc

1979. december 2.

az 1958-ban alapított fiatal képzőművészek stúdiója először rendezte meg évi országos tárlatát vidéki városban: péccsett. a széchenyi téri galériában vasárnap megnyílt stúdió, 79 tárlat keretében száz fiatal művész állította ki legújabb munkáit. a város három galériájában csaknem háromszáz mű látható december végéig: festmények, grafikák, szobrok. ez alkalommal adták át tízenkét fiatal képzőművésznak a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a fővárosi tanács és a baranya megyei tanács, valamint a stúdió díjait.

az országos tárlathoz kapcsolódóan közönség-művész találkozókra kerül sor a következő napokban, hetekben péccsett; az új zenei stúdió hangversenyt ad, a balázs béla stúdió bemutatja új filmjeit, s további három képzőművészeti kamarakiállítás rendeznek. /mti/

-. -

bb.17. kommunista szállítási műszak szolnok megyében

end/um bc

1979. december 2.

kétnapos kommunista műszakot tartott szombaton és vasárnap a volán 7-es számú szolnoki vállalata. a hétvégi akció keretében 570 tehergépkocsival 13 000 tonna árut továbbítottak, enyhítve ezzel az őszi szállítási csúcst. nyolcezer tonna cumorrépat szállítottak a szolnoki és a hatvani cukorgyárba, s egyidejűleg építőanyagokat, a kereskedelmi vállalatok részére pedig ünnepi árukat is továbbítottak. a kétnapos műszak keretében pedig negyedmillió forintot a gyermekintézmények fejlesztésére, és a dolgozók lakásépítésének a támogatására fordítják. /mti/

-. -  
- 9 -

16.15/um

16.15/um

bb.15. „faluról-falura,, - vasárnapról császártöltésen

lász/az/be/ok bc

1979. december 2.

vasárnapról császártöltésen mutatkozik be „faluról-falura,, című tiznapos rendezvénysorozatával a bács-kiskun megyei művelődési központ. a kecskeméti székhelyű intézmény már a harmadik településen „tájol,,; a császártöltési erkel ferenc művelődési ház közönségének ez alkalommal bemutatkozik a kecskeméti népi együttes, a „hirös város,, című bábegyűjtése, a pedagógus énekkar. az érdeklődők kiállításán tekinthetik meg a kiskunmajsai fafaragótábor résztvevőinek műveit, s fotótárlat mutatja be a kiskun-sági nemzet parkot. a közművelődést gazdagító „vándor-esemény,, keretében módszertani találkozókon cserélnek tapasztalatot a helybéli pedagógusok, s a megyei intézmény szakemberei. játékkészítő foglalkozásokat is tartanak, természetesen ez utóbbiakat a kisgyerekeknek./mti/

...-

bb.16. zeneiskolai fafuvós verseny

hag/ok bc

1979. december 2.

Leninvárosban vasárnap véget ért a zeneiskolai fafuvósok első országos versenye. a derkovits gyula művelődési központban megtartott rendezvényen 59 zeneiskola növendékei vettek részt: három korcsoportban, 106-an. a versenyen négy hangszeren: fuvolán, oboán, klarinéton és fagotton játszva mérték össze képességüket.

korcsoportonként az első, a második és a harmadik helyezett fiatalok jutalomban részesültek.

a csütörtökön kezdődött verseny vasárnap a győztesek hangversenyével ért véget./mti/

...-

- 10 -

16.55/-ok

17.05/ra

bb.18. elutazott az angolai népi köztársaság szociálisügy államtitkára

be um bc

1979. december 2.

vasárnap elutazott maria assuncao vahekeny do rosaria, az angolai népi köztársaság szociálisügy államtitkára, aki trethon ferenc munkaügyi miniszter meghívására hivatalos látogatást tett Magyarországon. szociálpolitikai kérdésekben konzultációt folytatott a munkaügyi minisztériumban, a szak-szervezetek országos tanácsánál, az egészségügyi minisztériumban, az oktatási minisztériumban, és megtekintett néhány szociális intézményt. látogatása során fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese./mti/

...-

bb.19. kevés kiránduló, csendes forgalom

i az/gg um bc

1979. december 2.

ugy tünik, a naptári évszakhoz igazítottuk már szokásainkat, a legtöbb ember otthon üldögél ilyenkor, az ősz utolján, s hiába köszönt be szivderítő napsugaras időjárásal a december, kevesen szánják rá magukat, hogy kiránduljanak a szabadba. legalábbis erről tanuskodik az utinform és a közlekedési vállalatok hétfégi körképe. a vasárnap-délutáni gépkocsiforgalom valamivel nagyobb volt ugyan az utóbbi hétvégék átlagánál, de jóval elmaradt a várhatótól. a volán 25 mentesítő autóbust állított forgalomba, ezek jórésze - távolsági járatként - még pénteken elindult az ország üdülőhelyeire, kirándulásra alkalmas vidékeire, s vasárnap tért vissza. a kisegítő járatok száma alig volt több a szokásosnál, s nem fordultak túl gyakran a gyöngyös és mátraháza között ingázó autóbuszok sem. eger környékén is csekély volt a turista-forgalom, pécsét viszont jóval erősebb, főként mert vásárt rendeztek a dél-dunántúli városban. nem volt zsúfoltság a dunakanyari járatokon. a vidék erdeibe - és kertecskéibe - vonat-tal az átlagosnál valamivel többen igyekeztek, de azért jutott minden utasnak ülőhely a nyugati pályaudvarról induló szerelvényeken.

a gyalogos turistákat ugyan senki sem számolta, de például a budai hegyvidékre közlekedő autóbuszok, villamosok vonalán sem volt tolongás, még a zugligetet a jánoshegygel összekötő libegőn is csak harmadannyian utaztak, mint a kiránduló-csucsidőben: mindössze két és félezren vállalkoztak e „légi utazásra,,.

/folyt.köv./

- 11 -

18.05/um

18.05/ra

bb. 19. /kevés kiránduló... folyt./um

a muzeumi teremőrök feje sem fájt a nézősereg rohama miatt, mint a nemzeti muzeumban, a szépművészeti muzeumban, a nemzeti galériában elmondták, közepes volt az érdeklődés. több ember vágyódott az uszodák vizében megmártózni; telt ház volt csillaghegyen, a margitszigeti sportuszodában, a széchenyi fürdőben, általában a szokásosnál másfélszer annyi látogatót fogadtak. rekord számú vendégsereg járt a pálvölgyi cseppkőbarlangban, négyszerannyian voltak kíváncsiak a földalatti „mesevilágra”, mint az elmúlt héten. ötezer vendéget szórakoztatott a vidám park, kétszer annyit, mint az október elejétől bevezetett, ugynevezett „részleges téli üzem”, más vasárnapjain. sokan voltak az állatkertben is: hat és félezren, csaknem háromszor többen, mint az idei őszi hétvégék bármelyikén. /mti/

-. -

bb. 20. a „könyv és ifjúság”, vetélkedősorozat budapesti döntője

t cs/um bc

1979. december 2.

a „könyv és ifjúság”, címmel meghirdetett országos vetélkedősorozat fővárosi döntőjét vasárnap tartották a budapesti művelődési központban.

a helyi vetélkedőket és a megyei döntőket sok helyütt az ifjúsági könyvnapok, könyvhetek eseménysorozatához kapcsolódóan rendezték meg. a kisz. központi bizottsága e játékos vetélkedők meghirdetésével arra törekedett, hogy a könyv mindennapi forgatását segítő - fölkeltsse az érdeklődést a kultúra e közvetítői iránt. a vetélkedőkön elsősorban nem a lexikális tudást kérték számon, hanem a versenyzők olvasási-készségére, tájékozottságára, a könyvtárban a könyvek közötti eligazodására alapozták a feladatokat. a rendezők többnyire egy-egy évfordulóhoz kapcsolták a sorozat egyes eseményeit.

/folyt. köv./

- 12 -

13.50/um

1980  
1980

bb. 20. /a „könyv ... folyt./um

a budapestiek döntője józsef attila születésének közelgő 75. évfordulója jegyében zajlott le. a versenyen 10 fővárosi csapat mérte össze tudását. a játék első feladataként a művelődési központ könyvtárából megadott témakörhöz kapcsolódva - tiz-tizenöt könyvet kellett kiválogatniok, s azokból „kiállítás”, rendezniök. a vetélkedő folyamán a könyvtárhasználati ismeretek mellett nemcsak tudásukról, hanem gyors reagálásukról is számot kellett adniok. ezt szolgálták a villámkérdések, s az olyan feladatok, amelyeken diáképekről józsef attila életéhez kötődő személyeket kellett felismerniök, illetve hangfelvételeken rögzített nyilatkozatának alapján a költő kortársait kellett megnevezniök. ezeken kívül a többi játékban is főként józsef attila életének és munkásságának állomásait idézték fel. a budapesti döntő három győztes csapata - a iii. kerületi martos flóra gimnázium, a ii. kerületi központi kémiai kutatóintézet és a csepel művek együttese - a megyei nyertesekkel együtt, december 11-12-én csillebárci táborozáson vesz részt. itt a rádió a legjobb csapatokból kiválaszt 8-at, s azok januártól a nyilvános rádiójáték során, hét egymást követő adásban adnak számot ismereteikről. a budapesti vetélkedő többi résztvevőjét könyvekkel, azokra szóló utalványokkal és hanglemezekkel jutalmazták. /mti/

-. -

bb. 21. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke

um bc

1979. december 2.

1. előnevelt szőlőtőkék sárszentmihályon
2. ritka madárvendégek csongrádban
3. az állami bábszínház tájbemutatója
4. csőtörés a kőbányai uton
5. időjárásjelentés
6. megnyílt a zichy mihály emlékmúzeum
7. hámán kató emlékünnepe hatvanban
8. közlekedési balesetek /1. jav./
9. megnyílt a 10. miskolci grafikai biennálé /2. jav./
10. teljesítették éves tervüket az oroszlanyi bányászok
11. kerámiakiállítás sárváron /3. jav./
12. vadászat vas megyében
13. véget ért a pécsi diaporáma fesztivál
14. fiatal képzőművészek kiállítása pécsen /4. jav./
15. „faluról-falura”, vasárnapról császártöltésen
16. zeneiskolai fafuvós verseny
17. kommunista szállítási műszak szolnokban
18. elutazott az angolai szociálisügyi államtitkár
19. kevés kiránduló, csöndes forgalom

20. a „könyv és ifjúság”, vetélkedősorozat budapesti döntője  
21. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

19.15/-um

- 13 -

1980  
1980

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: bacsoni lászló